Объявление о втором этапе конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 6 

Конкурс будет проводиться по адресу: 191014, Санкт-Петербург, пр-т. Литейный, 53, лит. А, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 6 каб. 413.
23 июня 2023 в 10 часов 00 минут – тестирование. 

29 июня 2023 в 10 часов 00 минут – индивидуальное собеседование.

Список кандидатов, допущенных к участию в конкурсе:

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3: Босикова Алёна Николаевна, Павлова Юлия Владимировна; Чернышова Наталья Александровна; 
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела отраслевого контроля №1: Лебедева Анна Анатольевна, Лазарева Марина Юрьевна, Чернышев Денис Николаевич;

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1: Никитина Елена Вячеславовна, Сергеева Ольга Викторовна, Чернышова Наталья Александровна;

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора камеральных проверок №3: Павлова Юлия Владимировна;  Чернышев Денис Николаевич, Чернышова Наталья Александровна;
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела отраслевого контроля №1: Чернышев Денис Николаевич, Малеев Андрей Юрьевич;
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела отраслевого контроля №2: Малеев Андрей Юрьевич, Гладков Владимир Вячеславович;

