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Межрегиональная инспекция ФНС России по Южному федеральному округу объявляет о наличии  вакантной должности государственной гражданской службы: 

Начальника отдела аналитической работы

требования к уровню профессионального образования: высшее профессиональное образование (по  направлению экономика и управление, специальности: экономист, магистр экономики, экономист-менеджер, магистр менеджмента, менеджер);

требования к стажу работы: не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности;
требования к профессиональным знаниям: 
наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции
Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных
законов, указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства
Российской Федерации, иных нормативных актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, основ управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка инспекции, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;
требования к профессиональным навыкам: 
наличие профессиональных умений, необходимых для выполнения работы в сфере, соответствующей направлению деятельности отдела; осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени; анализа и прогнозирования; работы с компьютером и информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), с электронными таблицами и базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах; навыков делового письма и подготовки деловой корреспонденции.

Краткий перечень должностных обязанностей:
· Организация взаимодействия Межрегиональной инспекции с Аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе по вопросам, отнесенным к компетенции отдела.
· Организация участия работников отдела в комплексных (тематических) проверках внутреннего аудита налоговых органов, проводимых в соответствии с указаниями ФНС России, а также в проверках, организуемых Аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе. 
· Обеспечение взаимодействия Межрегиональной инспекции со СМИ и реализация запланированных, по согласованию с ФНС России, информационно-разъяснительных мероприятий в целях информирования и разъяснения деятельности Межрегиональной инспекции и налоговых органов округа, повышения налоговой грамотности населения, популяризации работы налоговых органов.
-Организация взаимодействия Межрегиональной инспекции со структурными подразделениями центрального аппарата ФНС России и Управлениями ФНС России по субъектам округа по вопросам, входящим в компетенцию отдела.
· Анализ статистических данных (форм налоговой Отчетности) и проведение оценки эффективности деятельности территориальных налоговых органов округа;
- Обеспечение участия Межрегиональной инспекции в разработке проектов изменений в законодательные и иные нормативные акты по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;
- Обеспечение взаимодействия Межрегиональной инспекции с иными федеральными органами исполнительной власти и организациями по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
- Организация в отделе комплекса мероприятий, направленных на обеспечение высокого уровня организации работы, повышение профессионального мастерства сотрудников, обеспечение сохранности материальных ценностей.
- Организация подготовки и обобщение информационно-аналитических материалов, обзоров докладов, информации о результатах проводимой налоговыми органами округа работы для представления руководству Межрегиональной инспекции, а также их направлению в адрес Федеральной налоговой службы и Управлений ФНС России по регионам, входящим в состав Южного федерального округа.
- Принятие участия в работе создаваемых комиссий и рабочих групп, в т.ч. межведомственных, создаваемых в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации, указаниями ФНС России и руководства Межрегиональной инспекции.

 
Адрес приема документов: 344000, г. Ростов- на -Дону, пр. Ворошиловский,54, шестой  этаж (здание  ИФНС России по Октябрьскому р-ну г. Ростова на Дону), комн. 604, факс: (863)232-64-92;
Контактные телефоны:  (863) 232-82-74.


