
[bookmark: _GoBack]Доклад (тезисы) на тему: «О результатах 1-го этапа внедрения нового порядка применения контрольно-кассовой техники в Республике Татарстан. Реализация 2-го этапа кассовой реформы»
Реформа системы расчетов, с использованием технологии, дающей возможность  контрольно-кассовой технике в режиме он-лайн передавать сведения о расчетах в налоговые органы, является неотъемлемой частью общей стратегии ФНС России по автоматизации налогового администрирования. Одним из важнейших плюсов кассовой реформы является то, что предприниматель может, не выходя из дома или офиса через сайт налоговой службы зарегистрировать кассу – все делается в режиме онлайн через интернет, без физического предоставления кассы налоговому инспектору. 
 В настоящее время внедрение данной технологии в масштабах всей страны  уже стало реальностью  - первый  этап реформы завершен. 
       По результатам первого этапа реформы в Республике Татарстан зарегистрировано более 43 000 единиц онлайн касс, что превышает на 27 процентов парк контрольно-кассовой техники, ранее используемой в Республике. 
      До 1 июля 2019 года планируется закончить второй этап реформы.  К нему присоединится  та категория налогоплательщиков, у которой не было обязанности ранее применять ККТ: индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, налогоплательщики единого налога на вмененный доход. 
Согласно с Федеральным законом от 27 ноября 2017 года №337-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность  в сфере розничной торговли и общественного питания с привлечением наемных работников перейдут на новую систему расчетов по общему сроку – с  1 июля 2018 года, остальные с 1 июля 2019 года. 
Другим законом от 27 ноября 2017 года №349-ФЗ для снижения финансовой нагрузки на индивидуальных предпринимателей на приобретение новой ККТ и обязательностью ее применения предусмотрена возможность получения индивидуальными предпринимателями, применяющими систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход и патентную систему налогообложения, налогового вычета на расходы по приобретению новой контрольно-кассовой техники в сумме 18 000 рублей за единицу контрольно-кассовой техники.
Эти вычеты по налогам производятся по результатам 2018 и 2019 годов и только после проведения регистрации контрольно-кассовой техники в налоговых органах.
       ФНС России разработано мобильное приложение «Проверка чеков», которое  позволяет проверить чек ККТ (корректность отражения в нем информации о расчете и факт передачи его в налоговый орган), а затем по своему усмотрению распорядиться им, например, сохранить для собственных нужд или переслать в налоговый орган, если выявлены какие-либо нарушения. В приложении так же имеется функционал по формированию и считыванию QR-кодов.
Налоговыми органами ведется активная работа по разъяснению налогоплательщикам и представителям объединений предпринимателей особенностей нового порядка применения контрольно-кассовой техники.
В инспекциях организованы открытые классы по разъяснению налогоплательщикам и представителям объединений предпринимателей особенностей нового порядка применения контрольно-кассовой техники, проводится демонстрации порядка регистрации и применения контрольно-кассовой техники нового поколения.
Кроме того, на официальном сайте ФНС России в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники» размещена справочная информация о новом порядке применения ККТ, в частности, о моделях и экземплярах ККТ, соответствующей требованиям нового регулирования, сведения о выданных разрешениях на обработку фискальных данных, ответы на часто задаваемые вопросы и иные информационные материалы.





