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Доклад (тезисы) на тему:
«Об уменьшении сумм налогов на расходы по приобретению контрольно – кассовой техники».

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 27.11.2017 N 349-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" в Налоговый кодекс Российской Федерации были внесены изменения, в соответствии с которыми индивидуальные предприниматели, являющиеся плательщиками единого налога на вмененный доход, а также индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, имеют право на получение налогового вычета при приобретении контрольно-кассовой техники в размере не более 18 000 рублей на каждый экземпляр контрольно-кассовой техники. 
Индивидуальными  предпринимателями, не имеющими наемных работников, контрольно-кассовая техника должна быть зарегистрирована в налоговых органах с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2019 года. При этом вычеты данной категории индивидуальных предпринимателей предоставляется за налоговые периоды 2018-2019 годов.
        Индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по розничной торговле и по оказанию услуг общественного питания и имеющим наемных работников, с которыми заключены трудовые договоры на дату регистрации ККТ, в отношении которой производится уменьшение суммы налога, вычет предоставляется только за налоговые периоды 2018 года. При этом, кассовая техника должна быть зарегистрирована в периоде с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2018 года. 
К расходам, на которые можно уменьшить сумму налога относятся расходы на покупку контрольно-кассовой техники, фискального накопителя, необходимого программного обеспечения, выполнение сопутствующих работ и оказание услуг (например, услуг по настройке контрольно-кассовой техники), в том числе затраты на приведение контрольно-кассовой техники в соответствие с требованиями, предъявляемыми Федеральным законом от 22.05.2003 N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа".
      Необходимо соблюдать ограничение, установленное Кодексом о том, что вычеты даются в размере не более 18 000 руб. на каждый экземпляр ККТ.
 Если расходы по приобретению кассовой техники были учтены при исчислении налогов, уплачиваемых в связи с применением иных режимов налогообложения, то при исчислении ЕНВД, или налога по патентной системе налогообложения данные расходы уже не учитываются. 
Для использования права на налоговый вычет плательщики ЕНВД предоставляют в налоговый орган соответствующую налоговую декларацию, а налогоплательщики, применяющие ПСН, - уведомление об уменьшении суммы налога в связи с приобретением ККТ.
Применение вычетов по ЕНВД возможно не ранее налогового периода, в котором индивидуальным предпринимателем зарегистрирована соответствующая контрольно-кассовая техника. То есть, уменьшать сумму налога можно только начиная с того налогового  периода, в котором контрольно-кассовая техника зарегистрирована в налоговом органе.
        В случае если налогоплательщик ЕНВД не уменьшил сумму единого налога, подлежащую уменьшению, и уплатил ее, то он вправе подать уточненную налоговую декларацию по ЕНВД. Переплату по ЕНВД, образовавшуюся в результате подачи уточненной декларации, налогоплательщик вправе зачесть в счет предстоящих платежей либо возвратить в порядке, установленном статьей 78 Кодекса.
При патентной системе налогообложения представление декларации не предусмотрено. Письмом ФНС России от 04.04.2018 № СД-4-3/6343@ направлена рекомендуемая форма уведомления об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму расходов по приобретению ККТ.
      Вместе с тем, индивидуальный предприниматель вправе уведомить налоговый орган об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, в произвольной форме с обязательным указанием сведений, предусмотренных статьей 2 Федерального закона от 27.11.2017 № 349-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации":
1) фамилия, имя, отчество (при наличии) налогоплательщика;
2) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН);
3) номер и дата патента, в отношении которого производится уменьшение суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, сроки уплаты уменьшаемых платежей и суммы расходов по приобретению контрольно-кассовой техники, на которые они уменьшаются;
4) модель и заводской номер контрольно-кассовой техники, в отношении которой производится уменьшение суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения;
[bookmark: Par78]5) сумма понесенных расходов по приобретению соответствующей контрольно-кассовой техники.
В случае, если налоговый орган на основании имеющейся у него информации установит, что сведения, указанные в уведомлении об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, являются недостоверными или не соответствуют требованиям норм Кодекса, налоговый орган уведомляет об отказе в уменьшении суммы налога на расходы по приобретению ККТ, в отношении которой установлены указанные недостоверность или несоответствие, в срок не позднее 20 дней со дня получения данного уведомления. В таком случае налогоплательщик должен уплатить налог в установленный срок без соответствующего уменьшения. Налогоплательщик вправе повторно представить уведомление об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с патентной системой налогообложения, с исправленными сведениями.
        В случае, если сумма налога, подлежащая уменьшению, уплачена до такого уменьшения, зачет (возврат) суммы излишне уплаченного налога производится в порядке, установленном статьей 78 Налогового Кодекса Российской Федерации.

