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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах конкурса на включение 
государственных гражданских служащих (граждан) 
в кадровый резерв для замещения вакантных должностей 
государственной гражданской службы Российской Федерации 
в ИФНС России по Центральному району г. Волгограда

Инспекция Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Волгограда (400005, г. Волгоград, ул.7-ой Гвардейской, 12, факс +7 (8442) 32-67-36, вн. 55-05; контактный телефон +7 (8442) 32-67-35, вн. 55-30, вн. 55-38; сайт ФНС России: www.nalog.gov.ru) в лице исполняющего обязанности начальника инспекции Карнаухова Григория Сергеевича, действующего на основании Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г.Волгограда, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области от 19.04.2021, объявляет результаты конкурса на включение в кадровый резерв ИФНС России по Центральному району г. Волгограда, состоявшегося 11.10.2024.
1. В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении государственной гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур, включены в кадровый резерв государственной гражданской службы ИФНС России по Центральному району г.Волгограда:
- по старшей группе должностей правового отдела - Слесаренко Мария Вячеславовна, Косолапов Евгений Алексеевич;
- по старшей группе должностей аналитического отдела - Сапрыкин Сергей Геннадьевич, Шкута Яна Сергеевна;
- по старшей группе должностей отдела информационных технологий - Микитенко Лариса Евгеньевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок № 1 -  Соколова Елена Игоревна, Рудницкая Маргарита Игоревна;
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок № 1 - Нагорняченко Карина Сергеевна, Подгорная Валерия Олеговна, Филиппова Юлия Анатольевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок № 2 -  Добрякова Юлия Валерьевна, Шкитина Дина Александровна; 
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок № 2 - Суров Артём Николаевич, Филиппова Юлия Анатольевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок № 3 -  Якунина Наталья Николаевна, Бондаренко Екатерина Геннадьевна;
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок № 3  - Ефанова Наталья Леонидовна, Искалиев Эльдар Александрович;
- по старшей группе должностей контрольно-аналитического отдела - Головахина Анастасия Александровна, Сажина Юлия Сергеевна;
-по старшей группе должностей отдела урегулирования задолженности -  Шинкаренко Ирина Ивановна;
- по ведущей группе должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками - Лещёва Юлия Алексеевна, Шарапова Ольга Владимировна;
- по старшей группе должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками - Высочкина Марина Владимировна, Исаева Александра Петровна.




2. Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в ИФНС России по Центральному району г. Волгограда не состоялся в связи с отсутствием кандидатов:
- по старшей группе должностей категории «обеспечивающие специалисты» отдела общего обеспечения; 
- по ведущей группе должностей категории «специалисты» правового отдела;
- по старшей группе должностей категории «специалисты» отдела выездных проверок;
- по ведущей и старшей группе должностей категории «специалисты» отдела предпроверочного анализа и истребования документов.






