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04 мая 2022 года в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы                   № 11 по Вологодской области состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной  гражданской  службы Российской Федерации. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3» признан Сидоров Денис Алексеевич.

Победителем конкурса на замещение вакантной должности  «государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 5» признана Лобашева Наталья Эдуардовна. 
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный специалист-эксперт отдела общего и хозяйственного обеспечения» признана Чекалева Эльвира Анатольевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «ведущий специалист-эксперт правового отдела № 2» признана Хорошева Елена Александровна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «ведущий специалист-эксперт отдела по работе с заявителями» признана Плотникова Оксана Сергеевна. 

