6

Вопросы, поступившие в рамках общественных слушаний в УФНС России по Московской области 8 февраля 2018 года,  по теме доклада «О мероприятиях по проверке достоверности сведений Единого государственного реестра юридических лиц, проводимых налоговыми органами Московской области»
Вопрос: Наличие по предоставляемому юридическому адресу для заключения договора аренды рабочего места для пяти юридических лиц, является ли основанием для внесения записи о недостоверности сведений в отношении юридического лица?

Ответ: Нет, не является. Внесение записи о недостоверности не зависит от количества юридических лиц, зарегистрированных на адресе. Данная запись вносится после проведения проверки достоверности сведений об адресе при установлении факта недостоверности сведений.

Если юридическое лицо регистрируется на такой адрес, то это является основанием для проверки достоверности сведений, включаемых в ЕГРЮЛ, и если будет установлена их недостоверность, то выносится решение об отказе в регистрации.

Одним из оснований для проведения проверки достоверности сведений об адресе, уже включенных в ЕГРЮЛ, в настоящее время является наличие на данном адресе 10 и более юридических лиц. При установлении недостоверности сведений об адресе в таком случае (отсутствие юридического лица по месту нахождения, отсутствие связи с ним по данному адресу) в адрес юридического лица направляется уведомление о необходимости представления достоверных сведений. В случае, если в 30-дневный срок не будут представлены достоверные сведения, регистрирующий (налоговый) орган вносит запись о недостоверности.
Вопрос: Сведения о предоставленных юридических адресах для юридических лиц могут быть направлены в регистрирующий орган в произвольной форме, или есть утвержденная определенная форма подачи заявления?

Ответ: Форма для представления сведений о предоставляемых собственником юридических адресах для юридических лиц не установлена.

Вопрос: Компания зарегистрирована по юридическому адресу и фактически размещается в офисе по этому адресу, но данный адрес в реестрах ИФНС значится как адрес массовой регистрации. Это происходит по причине того, что право  собственности арендатора выдано на общую площадь, без разделения на офисы. Офисы сдаются разным компаниям. В данной ситуации, какие последствия могут  возникнуть у компании при регистрации по такому юридическому адресу?

Ответ: В данном случае необходимо уточнить адрес до выделения офиса, тогда, если по данному офису будет зарегистрировано менее 5 юридических лиц, данный адрес (с указанием офиса) не будет считаться массовым. Если же сам объект недвижимого имущества имеет деление на офисы (помещения), а в заявлении указан неполный адрес (не указан офис), регистрирующий орган в рассматриваемом случае вправе вынести решение об отказе в государственной регистрации.
Вопрос. При подаче документов для государственной регистрации в связи со сменой места нахождения организации регистрирующие органы осуществляют ее не в течение 5 рабочих дней, а гораздо позже, принимая решение о приостановлении государственной регистрации в связи с необходимостью проведения проверки достоверности сведений. При этом часто выносят решения об отказе в государственной регистрации. Основная причина решений об отказе (приостановлении) регистрации: наличие в представленных документах недостоверных сведений о юридическом адресе. При этом регистрирующий орган на основании подпункта «р» пункта 1 статьи 23 Федерального закона №129-ФЗ имеет право отказать в государственной регистрации при наличии подтвержденной информации о недостоверности представленных заявителем сведений об адресе юридического лица, то есть о том, что такой адрес был указан без намерения использовать его для осуществления связи с организацией. Кроме того, при отказе в государственной регистрации в связи со сменой места нахождения инспекциями нередко используется причина, установленная подпунктом «а» пункта 1 статьи 23 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ (непредставления определенных Законом №129-ФЗ обязательных документов). 

Ответ: При государственной регистрации при смене адреса места нахождения организации регистрирующие органы руководствуются законодательством о государственной регистрации. При этом как орган, осуществляющий ведение ЕГРЮЛ, он обеспечивает достоверность вносимых сведений. Обеспечение достоверности сведений ЕГРЮЛ согласно п.3 ст. 51 ГК РФ устанавливает обязанность регистрирующего органа проверить достоверность сведений, включаемых в ЕГРЮЛ, до государственной регистрации.
В положениях статьи 9 (пункт 4.4.) Федерального  закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» содержится императивная норма, согласно которой  государственная регистрация не может быть осуществлена в случае установления недостоверности сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц. Основания, условия и способы проведения мероприятий по проверке достоверности, порядок использования их результатов установлены Приказом ФНС России от 11 февраля 2016 г. № ММВ-7-14/72@, который зарегистрирован в Минюсте РФ.

В соответствии с положениями вышеназванного Приказа при представлении в регистрирующий орган документов для включения в ЕГРЮЛ сведений об адресе юридического лица имеются основания для проведения проверки достоверности представленных сведений в случае, если:

-указанный адрес в соответствии с содержащимися в ЕГРЮЛ сведениями является адресом пяти и более юридических лиц;

-находившийся (находящийся) по такому адресу объект недвижимости разрушен;

-указанный адрес заведомо не может свободно использоваться для связи с таким юридическим лицом (адрес, по которому размещены органы государственной власти, воинские части и так далее);

-указанный адрес является адресом, в отношении которого в налоговом органе имеется возражение относительно предстоящего внесения сведений в ЕГРЮЛ, представленное собственником соответствующего объекта недвижимости  относительно внесения в ЕГРЮЛ сведений об адресе такого объекта недвижимости в качестве адреса юридического лица (юридических лиц);

-включение в ЕГРЮЛ сведений об указанном адресе юридического лица влечет изменение места нахождения юридического лица, в отношении которого не окончена выездная налоговая проверка, не оформлены ее результаты и не вступил в силу итоговый документ по результатам этой проверки в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах либо у такого юридического лица имеется недоимка и (или) задолженность по пеням и штрафам.
Таким образом, если при проведении проверки достоверности заявляемых сведений будет установлен факт недостоверности представленных сведений, регистрирующим органом выносится решение об отказе в государственной регистрации.

Кроме того, в соответствии с п.6 ст.17 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» к заявлению о внесении в единый государственный реестр юридических лиц сведений об изменении адреса юридического лица, при котором изменяется место нахождения юридического лица, должны быть приложены также документы, подтверждающие наличие у юридического лица или лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, либо участника общества с ограниченной ответственностью, владеющего не менее чем пятьюдесятью процентами голосов от общего количества голосов участников данного общества, права пользования в отношении объекта недвижимости или его части, расположенных по новому адресу юридического лица.

Таким образом, если указанный документ заявителем не представлен (что может быть в т.ч. установлено в ходе проверки достоверности), то регистрирующим органом выносится решение об отказе в государственной регистрации на основании подпункта «а» пункта 1 статьи 23 вышеназванного Федерального закона.

Вопрос: Какую общественную опасность, с точки зрения налоговых органов, несет массовая регистрация юридических лиц по одному адресу? Ответ: Общественную опасность в данном случае несет не факт массовой регистрации юридических лиц по одному адресу, а отсутствие связи с юридическим лицом по адресу регистрации (содержащемуся в ЕГРЮЛ).

На практике подобных юридических лиц (связь с которыми по адресу отсутствует) особенно много по адресам массовой регистрации, что в том числе подтверждается обращениями в налоговые органы собственников, которые просят в отношении юридических лиц, у которых закончился срок договора аренды и не платящих арендную плату, но зарегистрированных по данному адресу, провести процедуру исключения из ЕГРЮЛ в административном порядке.
О массовости данного явления свидетельствует и факт принятия по данному вопросу постановления Пленума ВАС РФ от 30.07.2013 № 61 «О некоторых вопросах практики рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица», в соответствии с которым регистрирующий орган вправе отказать в государственной регистрации при наличии подтвержденной информации о недостоверности представленных сведений об адресе юридического лица, то есть о том, что такой адрес был указан без намерения использовать его для осуществления связи с юридическим лицом.
В частности, в случае, если  адрес, указанный в документах, представленных при государственной регистрации, согласно сведениям ЕГРЮЛ обозначен как адрес большого количества иных юридических лиц, в отношении всех или значительной части которых имеются сведения о том, что связь с ними по этому адресу невозможна (представители юридического лица по данному адресу не располагаются и корреспонденция возвращается с пометкой «организация выбыла», «за истечением срока хранения» и т.п.).
Вопросы по теме доклада "Итоги первого этапа перехода на новый порядок применения ККТ. Заключительные этапы реформы ККТ"
Вопрос: ИП имеет кассовый аппарат, соответствующий новым требованиям, зарегистрированный по адресу торговый точки. Имеет ли право ИП использовать данный кассовый аппарат для торговли вне адреса регистрации ККМ?

Ответ: Нет, не имеет. Пунктом 2 статьи 4.2 Федерального закона N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа" (далее - Федеральный закон N 54-ФЗ) определен перечень сведений, которые должны быть указаны в заявлении о регистрации контрольно-кассовой техники, в том числе адрес (при расчете в сети Интернет - адрес (адреса) сайта пользователя) и место установки (применения) ККТ.

Согласно пункту 1 статьи 4.3 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ контрольно-кассовая техника, после ее регистрации в налоговом органе, применяется на месте осуществления расчета с покупателем (клиентом) в момент осуществления расчета тем же лицом, которое осуществляет расчеты с покупателем (клиентом), за исключением расчета, осуществляемого электронными средствами платежа в сети Интернет.

Таким образом, после регистрации в налоговом органе, ККТ устанавливается и применяется  в указанном при регистрации месте.
Вопрос: Если предпринимательская деятельность относится к услугам, кто вправе применять бланки строгой отчетности вместо кассовых чеков до 1 июля 2019г.

Ответ: В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, выполняющие работы, оказывающие услуги населению (за исключением организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих работников, с которыми заключены трудовые договоры, оказывающих услуги общественного питания), вправе не применять контрольно-кассовую технику при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности в порядке,  установленном Федеральным законом от 22 мая 2003 года N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа" (в редакции, действовавшей до дня вступления в силу настоящего Федерального закона), до 1 июля 2019 года.
Вопрос: В связи с введением онлайн-касс, обязательно ли называть товары, услуги в кассовом чеке.
Ответ: Да обязательно, за исключением случаев, указанных п. 17 ст. 7 Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ (до 01.02.2021 индивидуальные предприниматели, применяющие ПСН, УСН, ЕНВД, могут не указывать в кассовых чеках и БСО наименование товара (работы, услуги) и его количество).

Вопрос: Какая ответственность за нарушение установленных требований порядка работы с наличностью и применения контрольно-кассовой техники.
Ответ: Ответственность за такие нарушения предусмотрена ч. 1 ст. 15.1 и, соответственно, ст. 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Вопрос: Где можно ознакомиться с перечнем местностей Московской области удаленных от сетей связи?
Ответ: С перечнем местностей удаленных от сетей связи можно ознакомиться на официальном сайте Министерства потребительского рынка и услуг Московской области в разделе «Документы». Перечень таких местностей утвержден Распоряжением Министерства потребительского рынка и услуг Московской области от 16.10.2017 №17РВ-21.

Вопрос: С какого момента вендинговый бизнес (осуществляющий торговлю с использованием торговых автоматов) должен применять контрольно-кассовую технику?
Ответ: В соответствии с п. 11 Федерального закона от 03.07.2016 №290-ФЗ ( в редакции Федерального закона от 27.11.2017 №337-ФЗ), организации и ИП, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, могут не применять в  составе торговых автоматов контрольно-кассовую технику до 1 июля 2018 года, если имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры. 

И до 1 июля 2019 года, если  не имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры.

