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Ответы на вопросы налогоплательщиков, заданные по телефону горячей линии


1) Нужно ли представлять декларацию 3НДФЛ при продаже квартиры стоимостью 1 млн. рублей?
В декларации 3-НДФЛ можно не указывать доходы от продажи недвижимости или другого имущества (за исключением ценных бумаг) до истечения трех или пяти лет владения им. Нововведение касается тех, кто имеет право на имущественные налоговые вычеты в следующих размерах:

- 1 млн. рублей за налоговый период (календарный год) - для жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, садовые дома или земельные участки (доли в указанном имуществе);

- 250 тысяч рублей - для иного недвижимого имущества;

- 250 тысяч рублей - для иного имущества (за исключением ценных бумаг).

Если же доходы от продажи имущества превышают размер вычетов, декларацию 3-НДФЛ представить все равно придется.


2)Как получить имущественный налоговый вычет без предоставления в налоговый орган декларации и документов?

 
С мая 2021 года вступили в силу изменения законодательства, предусматривающие возможность получения налогоплательщиками - физическими лицами имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц в упрощенном порядке (Федеральный закон от 20.04.2021 № 100-ФЗ).

Упрощенный порядок существенно отличается от общеустановленного порядка, поскольку подразумевает отмену необходимости представления в налоговые органы декларации 3-НДФЛ и пакета подтверждающих право на вычет документов, которые необходимы при получении налогоплательщиками по итогам налогового периода имущественных налоговых вычетов.

Суммы вычета в упрощенном порядке определяются исходя из сведений, имеющихся в распоряжении налоговых органов, представленных налоговыми агентами или банками в соответствии с правилами обмена информацией.

Таким образом, вычетом в упрощенном порядке смогут воспользоваться только те физические лица, по которым представлены соответствующие сведения банками (налоговыми агентами), присоединившимися к информационному взаимодействию. 

Взаимодействие налогоплательщиков и налоговых органов в рамках упрощенного порядка осуществляется только через личный кабинет налогоплательщика.

Так, налоговый орган размещает в личном кабинете налогоплательщика данные для заполнения заявления. Для получения налогового вычета в упрощенном порядке заявителю остается лишь подписать автоматически предзаполненное заявление о вычете.

На проведение камеральной налоговой проверки заявления о получении вычета в упрощенном порядке отводится 30 календарных дней со дня представления такого заявления, возврат денежных средств налогоплательщику осуществляется в течение 15 дней.

3)Как представить налоговую декларацию 3НДФЛ при продаже доли в квартире несовершеннолетним ребенком, если доля получена по соглашению о распределении долей при использовании средств материнского капитала?

 
Доходы от продажи имущества, полученные с 2021 года членом семьи с двумя и более детьми (в том числе усыновленными), освобождаются от обложения согласно изменениям, внесенным Федеральным законом от 29.11.2021 № 382-ФЗ в положения статьи 217.1 НК РФ.

Указанное положение применяется вне зависимости от срока нахождения указанного имущества в собственности у гражданина. Ключевым условием освобождения от уплаты НДФЛ является то, что до 30 апреля следующего года налогоплательщик должен приобрести другое жилое имущество, которое превышает по площади или размеру кадастровой стоимости ранее проданный объект.

Данное нововведение распространяется и на случаи, когда доход от продажи имущества получает несовершеннолетний ребенок из указанной семьи.

4)  Как применить вычет 1 000 000 рублей при продаже квартиры находившейся в собственности менее 3х лет полученной по наследству двумя наследниками?

В соответствии с положениями подпунктов 1, 3 пункта 2 статьи 220 НК РФ при реализации имущества, находящегося в общей долевой собственности, соответствующий размер имущественного налогового вычета распределяется между совладельцами этого имущества пропорционально их доле (не превышающий в целом 1 млн. рублей за налоговый период).

Согласно подпункту 1 пункта 3 статьи 217.1 НК РФ минимальный предельный срок владения объектом недвижимого имущества, право собственности на которое получено налогоплательщиком в порядке наследования, составляет три года.

У наследника, вступившего в право наследства, право собственности на наследованное имущество возникает со дня открытия наследства независимо от даты государственной регистрации этих прав.

Согласно положениям письма ФНС России от 25.07.2013 № ЕД-4-3/13578@ «О порядке предоставления имущественного налогового вычета (в дополнение к письму ФНС России от 02.11.2012 № ЕД-4-3/18611@)» если квартира, находившаяся в общей долевой собственности продана как единый объект права собственности по одному договору купли-продажи, имущественный налоговый вычет в размере 1 млн. рублей распределяется между совладельцами этого имущества пропорционально их доле. Если каждый владелец доли в праве собственности на квартиру продал свою долю по отдельному договору купли-продажи, он вправе получить имущественный налоговый вычет в размере 1 млн. рублей.

5) Какие последствия предусмотрены при непредставлении налоговой декларации до 02.05.2023 при продаже квартиры.

Подпунктом 2 пункта 1 статьи 228 НК РФ предусмотрено, что физические лица производят исчисление и уплату налога на доходы физических лиц исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности, и имущественных прав, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 17.1 статьи 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению. Налогоплательщики, в срок до 30 апреля года, следующего за отчетным, обязаны представить в налоговый орган по месту учета налоговую декларацию с отражением доходов.

В случае неисполнения налогоплательщиком обязанности по представлению в налоговый орган в установленный срок налоговой декларации. Налоговым органом камеральная налоговая проверка проводится в соответствии со статьей 88 НК РФ (без декларации) на основе имеющихся у налоговых органов документов (информации) о таком налогоплательщике и об указанных доходах, а так же исчисляет сумму налога, подлежащую уплате в бюджет.
