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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в июне 2019 года

В июне 2019 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 2153 обращения, в том числе 1447 (67,1%) обращений направлено заявителями посредством сервисов «Личный кабинет налогоплательщика физического лица и индивидуального предпринимателя», через сайт «Обратиться в ФНС России» поступило 273 обращения (12,7%), в том числе 37 формализованных обращений граждан по типовым жизненным ситуациям. По сравнению с аналогичным периодом 2018 года количество обращений уменьшилось на 234 обращение (в июне 2018 года поступило 2387 обращений), количество интернет-обращений по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 202 (в июне 2018 года поступило 1922 интернет-обращения). 
В анализируемом периоде на контроль было поставлено 2128 обращений (98,8% от общего количества поступивших). 
Наибольшее количество писем, которые поступили в налоговые органы Оренбургской области в июне, затрагивали вопросы налогообложения доходов физических лиц. Заявители сообщали о фактах несоблюдения налоговыми органами сроков после проведения камеральных налоговых проверок по представленным налоговым декларациям. Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории РФ, таких обращений поступило 402  или 19,8% от общего числа поступивших. 
Заявители не оставляют без внимания вопросы, связанные с имущественными налогами с физических лиц. Увеличилось количество обращений, где граждане выражают  несогласие с выставленной к уплате суммой налога, просят уточнить сведения об объектах налогообложения, сообщают о прекращении права собственности на объект налогообложения, а также о неполучении налоговых уведомлений. Таких обращений поступило 300 или (14,8%) в том числе: по транспортному налогу – 146, налогу на имущество – 136, земельному налогу – 18.

Немалую долю составляют обращения, связанные с возвратом или зачетом излишне уплаченных или излишне взысканных налогов, сборов, взносов, таких обращений поступило 269 или 13,3% от общего числа поступивших.

Одновременно с этим, поступали заявления по вопросам, затрагивающим тему государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (фермерских хозяйств) 255 или 12,6% от общего числа.

Как и в предыдущих периодах, вопросы организации работы с налогоплательщиками оставались актуальными для заявителей, таких  обращений поступило 209 или 10,3% от общего числа. 

Управлением направлено для исполнения в территориальные налоговые органы 13 заявлений, 1 обращение перенаправлено в соответствии с компетенцией в Отделение ПФ по Оренбургской области.
Неисполненных и исполненных с задержкой без уведомления корреспондента в Управлении и территориальных налоговых органов Оренбургской области документов нет.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Управление ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, выгружает информацию о результатах рассмотрения обращений граждан из СЭД – Регион в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ (далее – Портал ССТУ).

По состоянию на 10.07.2019 на Портале ССТУ размещена информация о результатах рассмотрения 2894 обращения, поступивших в Управление. 

В приемной Управления в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который в июне 2019 года обратилось  4 гражданина. Всем обратившимся гражданам уполномоченными должностными лицами даны подробные разъяснения в ходе приема. В ходе приема также поступило 1 письменное заявление, срок рассмотрения которого наступает 19.07.2019. 

В целях устранения недостатков, указанных в обращениях,  налоговыми органами области на постоянной основе проводится работа по устранению ошибок при передаче данных о зарегистрированных правах на объекты налогообложения, проводятся кампании по публичному информированию налогоплательщиков о заявительном характере использования льгот по имущественным налогам, о новых принципах исчисления налога на имущество физических лиц.

