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Управление Федеральной налоговой службы по Орловской области в лице исполняющего обязанности руководителя Управления Рубцовой Аллы Валерьевны, действующего на основании Положения об Управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области от 21.12.2016, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации.

	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Количество вакантных единиц
	Квалификационные требования

	Отдел анализа и планирования налоговых проверок
	Главный государственный налоговый инспектор
	1 единица
	высшее образование; 

квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности не предъявляются;

требования к направлению подготовки, специальности, знаниям, умениям и навыкам для исполнения должностных обязанностей  в соответствии с должностным регламентом по вакантной должности (см. должностной регламент)



Справочник квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих размещен на сайте Минтруда (http://www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/16/1).

Условия прохождения государственной гражданской службы Российской Федерации и замещения должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области.
Права и обязанности гражданского служащего определены статьей 14 и частью 1 статьи 15 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). Подробная информация об условиях прохождения гражданской службы размещена на сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Государственная гражданская служба».

Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих аппарата Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области состоит из:
	
	Главный государственный налоговый Главный государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностной оклад)
	5246,00 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином (оклад за классный чин)
	от 1663,00 руб. (в соответствии с законодательством)

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	от 90% до 120%

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации (при наличии стажа государственной службы)
	от 10% до 30%

	Ежемесячного денежного поощрения


	5246,00 руб.

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий
	В соответствии с положением, утвержденным представителем нанимателя

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	Единовременная выплата в размере двух месячных окладов денежного содержания и материальной помощи в размере месячного оклада денежного содержания

	Материальной помощи
	В соответствии с положением, утвержденным представителем нанимателя



В соответствии с утвержденным служебным распорядком УФНС России по Орловской области для гражданских служащих и работников УФНС России по Орловской области устанавливается пятидневная служебная (рабочая) неделя с нормальной продолжительностью служебного (рабочего) времени 40 часов с двумя выходными днями (в субботу и воскресенье). Начало служебного (рабочего) дня в 9 часов 00 минут,  время окончания работы во все дни рабочей недели, кроме пятницы - 18.00 час.; в пятницу – 16 час 45 мин. Перерыв для отдыха и питания – 45 мин. в период с 13.00 час. до 13 час. 45 мин.


Продолжительность служебного (рабочего) дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час. При совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий день после праздничного. 

Гражданскому служащему устанавливается нормированный служебный день.

Гражданскому служащему предоставляются: 

а) ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней;

б) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Условия профессиональной служебной деятельности, государственные гарантии, компенсации и льготы в связи с профессиональной служебной деятельностью.

Гражданскому служащему обеспечиваются надлежащие организационно-технические условия, необходимые для исполнения должностных обязанностей:

оборудование служебного места средствами связи, оргтехникой, допуск к информационным системам и т.д.;

гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, указанные в статье 52 Федерального закона, а при определенных условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, дополнительные государственные гарантии, указанные в статье 53 Федерального закона.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы. 


В соответствии с п. 11 ст. 16 Федерального закона от 27 июля 2004 года              № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданин не может быть принят на гражданскую службу в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту).


Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:


личное заявление;


собственноручно заполненную и подписанную анкету (форма утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р) с приложением 2-х фотографий (в деловом костюме), размером 3х4 см;


копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);


документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:


копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;


копии документов об образовании и о квалификации (с приложением), а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);


документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у);

иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации:

копию и оригинал документа воинского учета;

согласие на обработку персональных данных;

справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения о доходах представляются за календарный год по состоянию на 31 декабря года предшествующего году подачи документов. Сведения об имуществе, принадлежащем на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера по состоянию на 1 число месяца предшествующего месяцу подачи документов для замещения должности государственной гражданской службы. Сведения о доходах необходимо заполнять с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Дистрибутив специального программного обеспечения «Справки БК» размещен на Портале государственной службы и управленческих кадров по адресу https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk.; 


сведения об адресах сайтов, на которых гражданин размещал общедоступную информацию в течение трех календарных лет, предшествующих году поступления на службу;


Для участия в конкурсе гражданский служащий, который замещает должность государственной гражданской службы в УФНС России по Орловской области, подает заявление на имя руководителя УФНС России по Орловской области.
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, изъявивший желание принять участие в конкурсе, представляет заявление на имя руководителя УФНС России по Орловской области и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии (приложение 2, 4).
Должностные обязанности главного государственного налогового инспектора отдела анализа и планирования налоговых проверок:  

качественно и в срок исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим должностным Регламентом;

осуществлять отбор объектов для последующего включения в план выездных налоговых проверок; подготовку заключений по результатам предпроверочного анализа для последующего включения в план выездных налоговых проверок;

анализировать эффективность данного отбора по результатам проведенных проверок;

обеспечивать проведение отраслевого мониторинга;

соблюдать требования документов, регламентирующих вопросы проведения предпроверочного анализа и планирования выездных налоговых проверок (письмо ФНС России от 10.11.2011 № АС-5-2/1367дсп@ «О проведении предпроверочного анализа», Приказ ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-06/333@ «Об утверждении концепции системы планирования выездных налоговых проверок», письмо ФНС России от 12.02.2018 №ЕД-5-2/307ДСП@ «Рекомендации по планированию и подготовке выездных налоговых проверок» и др.);

анализировать полноту и качество отраженных в заключениях мероприятий, рассмотрение вопросов целесообразности включения налогоплательщиков в план ВНП;

контролировать обоснованность принятия нижестоящими налоговыми органами решений о целесообразности (нецелесообразности) проведения выездных налоговых проверок реорганизуемых (ликвидируемых) организаций в соответствии с Рекомендациями ФНС России  по планированию и подготовке выездных налоговых проверок от  12.02.2018№ЕД-5-2/307ДСП@, приказом УФНС России по Орловской области от 05.06.2018 № 01-04/175дсп@.

обеспечивать рассмотрение докладных записок нижестоящих налоговых органов о целесообразности (нецелесообразности) проведения выездных налоговых проверок реорганизуемых (ликвидируемых) организаций в соответствии  Рекомендациями ФНС России  по планированию и подготовке выездных налоговых проверок от  12.02.2018№ЕД-5-2/307ДСП@, приказом УФНС России по Орловской области от 05.06.2018 № 01-04/175дсп@.

обеспечивать ведение переписки с налоговыми органами других регионов и МРИ ФНС России по КН по вопросу включения в планы выездных налоговых проверок филиалов (представительств) и иных обособленных подразделений, зависимых и взаимосвязанных лиц, а также контрагентов налогоплательщиков;

осуществлять анализ применяемых отдельными налогоплательщиками (их категориями) форм и способов уклонения от налогообложения;

осуществлять прием от территориальных налоговых органов ФПД проектов планов выездных налоговых проверок, их корректировок, исполнения планов выездных налоговых проверок и контроля за устранением инспекциями ошибок при формировании ФПД;

осуществлять сбор и обобщение информации об исполнении планов выездных налоговых проверок;

осуществлять контроль за мониторингом качества проведения территориальными налоговыми органами предпроверочного анализа налогоплательщиков, в отношении которых завершены выездные налоговые проверки;

осуществлять подготовку заключений по заявлениям и жалобам физических и юридических лиц, поступивших в адрес Управления, на действия и бездействие налоговых органов Орловской области (должностных лиц налоговых органов Орловской области), а также на акты ненормативного характера налоговых органов Орловской области, связанные с применением законодательства о налогах и сборах, либо иных актов законодательства Российской Федерации, контроль за исполнением которых возложен на Управление, по вопросам, касающимся деятельности отдела;

осуществлять контроль за периодичностью и сроками включения в планы выездных налоговых проверок организаций – крупнейших налогоплательщиков федерального и регионального уровня;

обеспечивать проведение работы по формированию в установленном порядке проекта списка организаций – крупнейших налогоплательщиков федерального и регионального уровня;

обеспечивать контроль за осуществлением налогового администрирования крупнейших налогоплательщиков (за исключением контроля за ходом проведения в отношении них выездных налоговых проверок);
проводить мониторинг, обобщение и анализ результатов контрольной работы нижестоящих налоговых органов в части проведения предпроверочной работы и планирования выездных налоговых проверок; качества проведения предпроверочной работы и планирования выездных налоговых проверок;

осуществлять отбор налогоплательщиков для проведения повторных выездных налоговых проверок и анализ эффективности данного отбора по результатам проведенных проверок;

участвовать в аудиторских проверках внутреннего аудита в пределах компетенции отдела,

контролировать полноту устранения нарушений и недостатков налоговыми органами области, выявленных в ходе аудиторских проверок внутреннего аудита,  

участвовать в контрольно-аналитической работе;

принимать участие в подготовке материалов для рассмотрения на совещаниях, коллегиях Управления;

обеспечивать в рамках компетенции отдела организационное и информационное взаимодействие с иными подразделениями Управления;

подготавливать в установленные сроки по утвержденным формам, а также по отдельным поручениям и запросам ФНС России аналитические материалы и другую информацию, касающуюся предмета деятельности отдела;

осуществлять взаимодействие с Управлениями субъектов Российской Федерации, правоохранительными, контролирующими органами и другими ведомствами по предмету деятельности отдела;

рассматривать запросы и письма государственных органов и налогоплательщиков по предмету деятельности отдела и подготавливать по ним проекты ответов;

выезжать, при необходимости, в служебные командировки; 

по поручению руководства Управления принимать участие в проверках налоговых органов, судебных заседаниях по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

участвовать в организации и проведении совещаний и семинаров по обмену опытом сотрудников ИФНС и Межрайонных ИФНС России по городам и районам области по предмету деятельности отдела в части анализа и планирования налоговых проверок;

оказывать практическую помощь подведомственным налоговым органам по вопросам в пределах своей компетенции;

осуществлять взаимозаменяемость сотрудников отдела согласно должностным регламентам, утверждённым руководителем Управления, по поручению начальника отдела;

осуществлять подготовку информационно-разъяснительных материалов для регионального раздела официального Интернет-сайта ФНС России;

организовывать делопроизводство и хранение документов в отделе, сдачу их в архив;

владеть навыками работы в системе ЭОД и с ФИР;

выполнять отдельные поручения руководителя Управления в рамках задач, стоящих перед отделом, Управлением.

Государственный служащий обязан соблюдать и выполнять требования Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», а также обязан:

соблюдать общие требования к служебному поведению государственных гражданских служащих, установленные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

своевременно и качественно исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим Регламентом; 

при исполнении должностных обязанностей соблюдать права и законные интересы граждан и организаций;

не разглашать сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

соблюдать ограничения, не нарушать запреты, которые установлены законодательством Российской Федерации для государственных гражданских служащих;

представлять представителю нанимателя (работодателю) в сроки установленные законом сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

представлять представителю нанимателя (работодателю) в сроки установленные законом сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданский служащий размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать;

уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений в порядке, установленном Приказом Минфина РФ от 11.12.2009 № 130н «О порядке уведомления федеральными государственными гражданскими служащими Минфина России и назначаемыми на должность Министром финансов Российской Федерации федеральными государственными гражданскими служащими федеральных служб, находящихся в ведении Минфина России, и их территориальных органов представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений»;

в письменной форме уведомлять своего непосредственного начальника и представителя нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, как только ему станет об этом известно, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

не совершать поступки, порочащие его честь и достоинство;

поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения данных обязанностей;

проявлять корректность в обращении с гражданами и работниками ЦА ФНС России, Управления и подведомственных инспекций;

не допускать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Управления;

соблюдать правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

соблюдать служебный распорядок Управления.

В целях исполнения возложенных должностных обязанностей главный государственный налоговый инспектор имеет право:

представлять отдел, Управление по вопросам, относящимся к его ведению;

обобщать и анализировать материалы по вопросам, входящим в его компетенцию;

участвовать в подготовке инструктивных и методических указаний, обзоров и иных материалов для налоговых органов;

осуществлять иные права и обязанности, предусмотренные Налоговым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами. 

Главный государственный налоговый инспектор осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст. 3961; 2017, № 15 (ч. 1), ст. 2194), приказами (распоряжениями) ФНС России, иными нормативными правовыми актами, предусматривающими осуществление прав и исполнение обязанностей по замещаемой должности гражданской службы.

Главный государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности

Эффективность профессиональной служебной деятельности главного государственного налогового инспектора оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий.


Гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.

Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.


При установлении в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению гражданина на гражданскую службу, он информируется представителем нанимателя о причинах отказа в участии в конкурсе в письменной форме. 
Документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте налогового органа  www.nalog/ru  и на сайте Федеральной государственной информационной «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru представляются в Управление гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной выше федеральной государственной информационной системы в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 года № 227 «О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации».


В случае направления документов по почте, датой подачи считается дата их поступления в УФНС России по Орловской области. Документы, поступившие после установленного для приема срока, возвращаются адресату по его письменному заявлению.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

В случае если гражданский служащий (гражданин) представил документы для участия в конкурсе в электронном виде, извещение о причинах отказа в участии в конкурсе направляется ему в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы.

 Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 22 августа 2018 года по 11 сентября 2018 года. Время приема документов в рабочие дни: с 9 ч. до 17 ч. Адрес места приема документов: 302030, г. Орел, пл. Мира, 4а, Управление Федеральной налоговой службы по Орловской области, отдел кадров и безопасности, каб. № 306, тел. (4862) 47-07-10; (57) 11-61; 11-62.  Ответственный за прием документов: Лашина Надежда Васильевна, Наумова Оксана Николаевна. Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса размещается на официальном сайте налогового органа  www.nalog/ru  и на сайте Федеральной государственной информационной «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru информация о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты), и направляет кандидатам уведомления в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью с использованием выше указанной федеральной государственной информационной системы.


Второй этап конкурса проводится не позднее чем через 30 календарных дней после дня завершения приема документов для участия в конкурсе, а в случае оформления допуска к сведениям, составляющим государственную  тайну  и иную охраняемую законом тайну, срок проведения второго этапа конкурса определяется представителем нанимателя.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.


При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур: тестирование и индивидуальное собеседование.


Тестирование включает в себя оценку уровня владения государственным языком Российской Федерации (русский язык), знания основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий и считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов. Индивидуальное собеседование проводится в форме свободной беседы по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности гражданской службы, на которую претендуют кандидаты, и оценивается по 10-бальной системе.


Одновременно сообщаем, что для самопроверки при подготовки к тестированию и собеседованию, проводимым в Управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области рекомендуется воспользоваться тестами на соответствие базовым квалификационным требованиям к знаниям и навыкам, размещенными на сайте Федерального портала государственной службы и управленческих кадров по адресу: gossluzhba.gov.ru – рубрика «Образование» // «Тесты для самопроверки».


Заседание конкурсной комиссии проводится при наличии не менее двух кандидатов.


Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании. По результатам конкурса издается акт представителя нанимателя о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы и заключается служебный контракт.


Конкурсная комиссия вправе принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв Управления кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но профессиональные и личностные качества которого получили высокую оценку.


Если конкурсной комиссией принято решение о включении в кадровый резерв Управления кандидата, не ставшего победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, то с согласия указанного лица издается акт Управления о включении его в кадровый резерв для замещения должностей гражданской службы той же группы, к которой относилась вакантная должность гражданской службы.


Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалификационной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) и Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (http://www.gossluzhba.gov.ru). 


Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.


Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.


Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.


Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы планируется провести 02.10.2018 по адресу: г. Орел, пл. Мира, 7а, УФНС России по Орловской области. 


Дополнительные справки по телефону (4862) 47-07-10 и на сайте www.nalog.ru .


Телефон пресс-службы (4862) 47-19-62.

