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РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
16, 19 и 20 декабря 2022 года в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 21 по Пермскому краю проводился конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации (в форме тестирования и индивидуального собеседования), по результатам которого победителями признаны:
- Муталиев Байсангур Умарович на должность старшего специалиста 2 разряда отдела обеспечения процедур банкротства №2;
- Вилкина Вероника Олеговна на должность главного специалиста-эксперта отдела обеспечения процедур банкротства №3;
- Бабаева Лала Эльшадовна на должность специалиста-эксперта отдела обеспечения процедур банкротства №3;
- Лекомцева Ольга Алексеевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами;
- Кокорина Елена Владимировна на должность главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Баландина Екатерина Сергеевна на должность главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Ибрагимова Татьяна Владимировна на должность главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Кондратюк Мария Сергеевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Климова Екатерина Владимировна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Ревкина Ксения Равильевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Наговицына Александра Олеговна на должность государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2;
- Чернова Мария Сергеевна на должность государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами №2.
Остальные претенденты не признаны победителями в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 21 по Пермскому краю.
На основании п. п. 21, 23 Указа Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» конкурсной комиссией рекомендовано включить в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 21 по Пермскому краю кандидатов, которые не признаны победителями, но профессиональные и личностные качества которых получили высокую оценку, в случае их согласия:
на должности ВЕДУЩЕЙ группы должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:
1. Кондратюк Марию Сергеевну;
2. Косинцеву Екатерину Ивановну;
3. Лобзову Елену Евгеньевну;
4. Ревкину Ксению Равильевну;
5. Чернова Юрия Львовича;
6. Чуткову Екатерину Олеговну.
на должности СТАРШЕЙ группы должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:
1. Волкову Кристину Валерьевну;
2. Докучаеву Ксению Николаевну;
3. Дудину Наталью Валентиновну;
4. Золотову Кристину Алексеевну;
5. Зуеву Анну Александровну;
6. Кислицыну Анну Анатольевну;
7. Мазеину Александру Сергеевну;
8. Манину Юлию Дмитриевну;
9. Милютину Елену Викторовну;
10. Неклюдова Илью Игоревича;
11. Никонову Ольгу Васильевну;
12. Пепеляеву Веру Викторовну;
13. Смирнову Юлию Николаевну;
14. Токареву Ольгу Николаевну;
15. Федосееву Анастасию Андреевну.
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Результаты конкурса могут быть обжалованы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с п. 25 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112, документы кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.


