На замещение вакантных должностей:
Отдел кадров - главный специалист-эксперт. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел информационных технологий - главный специалист-эксперт. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел налогообложения юридических лиц - ведущий специалист-эксперт. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел анализа и планирования налоговых проверок - государственный налоговый инспектор. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел камерального контроля - старший государственный налоговый инспектор, государственный налоговый инспектор. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства - ведущий специалист-эксперт. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Контрольный отдел - главный государственный налоговый инспектор (3 вакансии). Квалификационные требования: высшее образование, стаж работы не менее 2-х лет государственной гражданской службы или по специальности не менее 4-х лет.
Контрольный отдел - государственный налоговый инспектор. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел досудебного урегулирования налоговых споров - ведущий специалист-эксперт. Квалификационные требования: высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Для включения в кадровый резерв:
Правовой отдел - ведущий специалист-эксперт, главный специалист-эксперт. Высшее образование; без предъявления требований к стажу.
Отдел досудебного урегулирования налоговых споров - старший государственный налоговый инспектор - высшее образование; без предъявления требований к стажу.
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