Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации


Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 25 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции состоится по адресу: 664007, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, д. 47В, кабинет № 801:

1.  16.05.2024 (тестирование):
- в 9 часов 00 минут: ведущего специалиста-эксперта отдела кадров, профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности; главного государственного налогового инспектора правового отдела №1; главного государственного налогового инспектора правового отдела №2; старшего государственного налогового инспектора правового отдела №1; старшего государственного налогового инспектора правового отдела №2; государственного налогового инспектора правового отдела №1.
- в 11 часов 00 минут: старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела №2; старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела  №3 (ТОРМ г.Ангарск); государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2; старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №7 (ТОРМ г.Ангарск).
- в 14 часов 00 минут: главного государственного налогового инспектора контрольного отдела №3; старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1; государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1; государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №3.
в 16 часов 00 минут: главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4; старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №3; старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4; главного специалиста-эксперта отдела информационных технологий.

2. 22.05.2024 (индивидуальное собеседование):
- в 09 часов 00 минут: ведущего специалиста-эксперта отдела кадров, профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности; главного государственного налогового инспектора правового отдела №1; главного государственного налогового инспектора правового отдела №2; старшего государственного налогового инспектора правового отдела №1; старшего государственного налогового инспектора правового отдела №2; государственного налогового инспектора правового отдела №1.
- в 14 часов 00 минут: старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела  №2; старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела  №3 (ТОРМ г.Ангарск).
в 16 часов 00 минут: государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2.
- в 17 часов 00 минут: старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №7 (ТОРМ г.Ангарск).

3. 23.05.2024 (индивидуальное собеседование):
- в 09 часов 00 минут: старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1; государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1; государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №3.
- в 12 часов 00 минут: главного государственного налогового инспектора контрольного отдела №3.
- в 14 часов 00 минут: главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4; старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4; старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №3; главного специалиста-эксперта отдела информационных технологий.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):
[bookmark: _GoBack]Токтонова Ольга Геннадьевна, Березина Алена Анатольевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации ведущего специалиста-эксперта отдела кадров, профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Поляков Денис Игоревич, Дерябин Константин Алексеевич, Шарафутдинова Алена Евгеньевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора правового отдела №2 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Бутуханова Татьяна Кирилловна, Дерябин Константин Алексеевич, Шарафутдинова Алена Евгеньевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора правового отдела №2 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Бородина Мария Валерьевна, Погуляева Виктория Анатольевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора правового отдела №1 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Есенина Дарья Дмитриевна, Кузняный Игорь Вячеславович, Нихтфинстер Елизавета Юрьевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора правового отдела №1 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Петрученя Римма Андреевна, Никульшинова Дарья Никитична, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора правового отдела №1 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Кистенева Анастасия Андреевна, Ромашов Алексей Викторович, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела №2 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Венкова Ольга Александровна, Дятлова Юлия Александровна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела №3 (ТОРМ г. Ангарск) Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Замяткина София Олеговна, Брагина Владлена Вадимовна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Нестерова Алена Юрьевна, Пушкина Ольга Сергеевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №3 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Белецкий Антон Андреевич, Черникова Алена Вячеславовна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Белецкий Антон Андреевич, Черникова Алена Вячеславовна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №1 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Матияш Дина Васильевна, Тюменцева Ольга Валерьевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №7 (ТОРМ г. Ангарск) Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Кихтенко Владислав Игоревич, Каклимова Кристина Анатольевна, Бухарова Екатерина Александровна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора контрольного отдела №3 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Григорьева Евгения Валерьевна, Грудина Юлия Викторовна, Белецкий Антон Андреевич, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №3 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Кузьмина Марина Николаевна, Зверева Милена Михайловна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Грудина Юлия Викторовна, Шамрикова Виктория Сергеевна, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4 Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области;
Калашников Павел Николаевич, Атаманенко Анатолий Александрович, на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта отдела информационных технологий Межрайонной ИФНС России № 25 по Иркутской области.
Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора правового отдела № 1; старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1; государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1; государственного налогового инспектора контрольного отдела №3; главного государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №5; государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №4; государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №5; старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок №5; считать несостоявшимися, в связи с отсутствием необходимого количества претендентов.





